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с. Тюменцево


	О ходе реализации Концепции развития дополнительного образования детей в  
Тюменцевском районе

	




Заслушав информацию комитета Администрации Тюменцевского района по образованию о ходе реализации Концепции развития дополнительного образования детей: проблемы и достижения, районное Собрание депутатов отмечает, что за время реализации Концепции развития дополнительного образования детей наблюдается позитивная динамика развития: 
- создана инфраструктура, обеспечивающая максимально равную доступность дополнительного образования детей;  
- созданы условия для функционирования механизма персонифицированного дополнительного образования детей.
В целях дальнейшей эффективной реализации Концепции развития дополнительного образования детей районное Собрание депутатов 
РЕШИЛО:
1. Работу комитета Администрации Тюменцевского района по образованию по реализации Концепции развития дополнительного образования детей признать удовлетворительной.
1. Комитету Администрации Тюменцевского района по образованию продолжить работу по реализации Концепции развития дополнительного образования детей.
1. Комитету Администрации района по финансам, налоговой и кредитной политике (Дамер Л.А.) осуществлять финансирование в пределах средств, предусмотренных на реализацию данной Концепции.
1. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по вопросам местного самоуправления, социальной политике, законности и правопорядка (Калужина Т.Ф).


Председатель районного
Собрания депутатов                     		             	     Ю.М.Белгородцев

ДОКЛАД
комитета Администрации Тюменцевского района по образованию Алтайского края «Концепция развития дополнительного образования детей» (слайд 1)
Дополнительное образование – это важнейший ресурс не только образования, но и воспитания и социализации детей. Дополнительное образование детей расширяет воспитательные возможности образовательных учреждений, обладая открытостью, мобильностью и гибкостью. Система дополнительного образования района в 2020 году представлена 3 организациями дополнительного образования: 1 организация в сфере образования, 1 – в ведомстве физической культуры и спорта, 1 – в ведомстве культуры. 
(слайд 2).
 С 2014 года ведется работа по реализации Концепции развития дополнительного образования детей на территории Тюменцевского района. Концепция направлена на перевод системы дополнительного образования на качественно новый уровень, который позволит формировать творческую, социально зрелую, физически здоровую личность молодых граждан России, призвана стать основой экономического роста и социального развития регионального сообщества, фактором благополучия, стабильности и успешности молодых людей, проживающих в Алтайском крае.
В последние годы отмечается рост заинтересованности семей в дополнительном образовании детей. Растет число детей дошкольного возраста, вовлеченных в дополнительные общеобразовательные программы. Охват детей за последние четыре года увеличился более чем на 20 %. В 2016 году 51% детей в возрасте от 5 до 18 лет были охвачены дополнительным образованием, в 2019 году охват составил 73 %.
 (слайд 3)
       Сегодня необходимо повысить доступность качественного дополнительного образования независимо от места жительства, социального статуса и доходов семьи. Одним из инструментов реализации этой задачи является персонифицированное финансирование. Концепция персонифицированного дополнительного образования детей в Алтайском крае разработана в целях формирования и внедрения в регионе системы получения услуг дополнительного образования на основе выбора детьми или их законными представителями дополнительных общеобразовательных программ и организаций, осуществляющих образовательную деятельность в соответствии с их индивидуальными потребностями в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании, и последующего финансирования реализации выбираемых детьми дополнительных общеобразовательных программ.            
Механизм персонифицированного финансирования в дополнительном образовании реализуется следующим образом: 
1)    ребенок получает сертификат; 
2)    по этому сертификату родитель получает доступ к персональному счёту в личном кабинете; 
3)    родитель вместе с ребёнком выбирает программу из единого навигатора; 
4)    заполняется договор на получение ребенком дополнительного образования; 
5)    с сертификата списываются средства
(слайд 4) 
С 1 января 2019 года Алтайский край является одним из многих субъектов Российской Федерации, внедряющих систему персонифицированного финансирования дополнительного образования детей. В соответствии с графиком поэтапного перехода региона на новый механизм дополнительного образования в Тюменцевском районе должна была до 31 декабря 2019 года в полном объёме заработать система ПФДО.
(слайд 5)
На первом этапе постановлением Администрации Тюменцевского района от 27.03.2019 год № 119 была создана рабочая группа по внедрению системы ПФДО на территории муниципалитета. В состав рабочей группы вошли представители администрации муниципалитета, руководители муниципальных учреждений образования, спорта и культуры. Начиная с этого времени, рабочая группа вела активную работу по разработке нормативно-правовых актов (далее –НПА) для обеспечения внедрения проекта. Для систематизации информации, консультаций и получения правовых заключений по разработанным НПА в работе активно использовался Портал сопровождения внедрения системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей. Навигатор сопровождения состоял из 38 задач, включающих в себя все этапы внедрения системы ПФДО в муниципалитете —от создания муниципальной рабочей группы по внедрению системы персонифицированного дополнительного образования детей, разработке всех необходимых НПА, до отчетов по проведению многоэтапной информационной кампании по внедрению системы ПФДО в крае.
 МБУ ДО Тюменцевский районный центр детского творчества с апреля 2019 выполняет функции муниципального опорного центра по вопросам внедрения ПФДО. 
(слайд 6)
Основными функциями опорного центра являются:
-   организационная и методическая работа по внедрению персонифицированного финансирования и учёта дополнительного образования детей на территории района;
- информирование детей, родителей, общественности о возможностях и специфике дополнительного образования;
-    содействие в организации работы по поддержке и сопровождению одаренных детей, проживающих в сельской местности. Вовлечение в конкурсные и иные мероприятия для учащихся в системе дополнительного образования детей;
-    распространению лучших практик реализации современных, востребованных, вариативных дополнительных общеобразовательных программ различной направленности. 
(слайд 7)
  При переходе на систему персонифицированного финансирования дополнительного образования в Тюменцевском районе возник ряд проблем, решение которых будет продолжено в 2020 году. Недостаточный уровень информированности родителей значительно повлиял на процент выданных в 2019 году сертификатов дополнительного образования. Всего в 2019 году выдано 567 сертификатов детям района в возрасте от 5 до 18 лет.
 Трудности перехода на новую систему отмечались не только со стороны родителей. 
(слайд 8)  
Отсутствие четких финансово-экономических механизмов и нормативно-правовой базы существенно замедлило переход на новую систему функционирования дополнительного образования. Возникали технические проблемы, такие как перебои в работе сайта и низкая пропускная способность интернета. Недостаточная ИКТ-компетентность педагогов дополнительного образования. Проблемы при сертификации дополнительных образовательных программ и наполнении навигатора программ в муниципалитете. 
(слайд 9) 
Решение многих проблем было найдено в ходе работы по внедрению ПФДО в 2019 году, отдельные задачи предстоит решить в 2020 году.
 (слайд 10)
Подводя итоги перехода на новый механизм персонифицированного финансирования дополнительного образования в 2019 году отмечено немало положительных сторон. Появилась возможность реального учета услуг по дополнительному образованию, которые получили дети. Формирования статистической отчетности в режиме онлайн. У организаций реализующих дополнительные образовательные программы появился мощный толчок для развития и здоровой конкуренции. 
(слайд 11)
Главными задачами на 2020 год в дополнительном образовании детей района являются:
- увеличение охвата программами дополнительного образования детей в возрасте от 5 до 18 лет до 75 %;
- способствовать росту конкурентоспособности программ дополнительного образования муниципальных организаций;
- развивать приоритетные направления дополнительного образования, включая программы естественнонаучной и технической направленности;
- расширение сетевого партнерства в сфере реализации программ ДО.
Работа по развитию дополнительного образования на территории Тюменцевского района будет продолжена.
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