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	№
	286


с. Тюменцево

	 Об отчете  председателя Тюменцевского районного Собрания депутатов о работе  Тюменцевского районного Собрания депутатов за 2021 год                                                         

	


В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Тюменцевский  район Алтайского края, заслушав отчёт председателя Тюменцевского районного Собрания депутатов о работе Тюменцевского районного Собрания депутатов за 2021 год, Тюменцевское районное Собрание депутатов  РЕШИЛО:
1. Отчет председателя Тюменцевского районного Собрания депутатов  о работе Тюменцевского районного Собрания депутатов  за 2021 год принять к сведению (Приложение).
2. Настоящее решение обнародовать на официальном сайте Администрации Тюменцевского района.
3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на заместителя председателя Тюменцевского районного Собрания депутатов (Бессонову Г.И.).



	Председатель районного 
Собрания  депутатов
	Ю.М.Белгородцев 

	

	






                       Приложение 
                       к решению РСД № 
                       от 

Отчёт 
председателя Тюменцевского районного Собрания депутатов о работе Тюменцевского районного Собрания депутатов за 2021 год

Тюменцевское районное Собрание депутатов Алтайского края является постоянно действующим представительным органом местного самоуправления муниципального образования Тюменцевский район Алтайского края, наделенным полномочиями по решению вопросов местного значения.
В своей деятельности депутаты руководствуются Конституцией Российской Федерации, федеральным и краевым законодательством, требованиями Устава муниципального образования Тюменцевский район, регламентом работы Тюменцевского районного Собрания депутатов, нормативными правовыми актами Тюменцевского района.
Функционально представительный орган муниципального образования призван:
1.  отражать и представлять интересы всех социальных групп населения муниципального образования;
1.  осуществлять нормотворчество в соответствии со своими полномочиями, указанными в законодательстве;
1.  осуществлять контроль за реализацией принимаемых нормативных правовых актов и в целом за деятельностью исполнительных органов и должностных лиц местного самоуправления.
Тюменцевское районное Собрание депутатов  седьмого созыва в действующем составе сформировано на выборах в сентябре 2017 года из 19 депутатов.
Все депутаты работают на неосвобожденной основе.
В состав депутатского корпуса входят специалисты и руководители учреждений, организаций, предприниматели, работники образования, сельского хозяйства, культуры, т.е. люди умеющие принимать важные решения и нести за них ответственность.
Все заседания сессий Тюменцевского районного Собрания депутатов  проводятся открыто. На заседания сессий приглашаются и принимают участие глава района, заместители главы Администрации района, председатели комитетов и отделов, руководители структурных подразделений, главы поселений, представители прокуратуры района, районной газеты.
 За 2021 год проведено 4 очередных и 3 внеочередных сессий Тюменцевского районного Собрания депутатов седьмого созыва Алтайского края.
Проведение внеочередных сессий было обусловлено  необходимостью внесения изменений в решение РСД «О бюджете муниципального образования Тюменцевский район Алтайского края на  2021 год» и рядом других вопросов.
Осуществление нормотворческой деятельности в соответствии с полномочиями, прописанными в федеральном и региональном законодательстве, в муниципальной нормативной правовой базе – одна из основных функций представительного органа, закреплённая Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 
Начиная с 2013 года и по настоящее время, проводится работа по формированию реестра нормативно-правовых актов, что в значительной мере облегчает их отслеживание с целью приведения в соответствие с действующим законодательством. Информация о действующих решениях нормативно-правового характера передается в регистр муниципальных нормативно-правовых актов Алтайского края. Все принятые нормативно-правовые акты размещаются на сайте Администрации района в разделе «Тюменцевское районное Собрание депутатов». Население имеет возможность ознакомиться с документами и принимать участие в их обсуждении.
Всего за 2021 год на сессиях было принято 60 решений.
Из них нормативных правовых актов – 32, в т.ч.: 
о принятии Устава муниципального образования Тюменцевский район Алтайского края  – 1 решение;
по вопросам бюджетного процесса, принятие районного бюджета; внесение изменений в принятое решение о бюджете – 8 решений;
по вопросам землепользования – 6 решений;
по вопросам распоряжения и управления муниципальным имуществом – 4 решения;
по вопросам передачи осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения – 7 решений;
и другие.
Важнейшим направлением в работе Тюменцевского районного Собрания депутатов в 2021 году оставалась разработка, принятие и реализация решений нормативного характера, направленных на стимулирование роста доходов бюджета, а также на рационализацию расходов бюджета и ресурсов района. Вопросы доходной и расходной частей бюджета, анализ целевого и эффективного использования бюджетных средств находятся под постоянным вниманием Тюменцевского районного Собрания депутатов, вследствие чего вопросы внесения изменений  в бюджет района рассматривались на сессиях Тюменцевского районного Собрания депутатов 7 раз за 2021 год. Это позволило исполнить бюджет 2021 года со следующими показателями:
по доходам бюджет исполнен на 99,3 %;
по расходам бюджет исполнен на 98,9 %.
К исключительной компетенции Тюменцевского районного Собрания депутатов относится контроль за исполнением органами местного самоуправления и их должностными лицами полномочий  по решению вопросов  местного значения. Так в 2021 году были заслушаны отчеты:
Об итогах социально-экономического развития муниципального образования Тюменцевский район за  2020 год; 
О работе Тюменцевского районного Собрания депутатов  за 2020 год;
Об итогах оперативно-служебной деятельности отдела полиции по Тюменцевскому району МО МВД России «Каменский» за 2020 год;
Об отчете контрольно-счетного органа за 2020 год Тюменцевского района;
О качестве медицинского обслуживания на территории Тюменцевского района и другие.
Стоит отметить, что принимаемые решения формируются на основе федеральных, региональных законодательных актов и полномочий нашего представительного органа. Смысл наших решений в том, чтобы они регламентировали деятельность бюджетных учреждений, защищали законные интересы жителей нашего района. В них закрепляются базовые принципы работы в условиях местного самоуправления.
Наш представительный орган вплотную взаимодействует с прокуратурой района по осуществлению надзора за точным исполнением федеральных законов, что в полной мере отражаются в деятельности Тюменцевского районного Собрания депутатов. Работа ведется еще на стадии подготовки проектов решений. Проекты решений направляются в прокуратуру района для прохождения юридической и коррупционной экспертизы. Но имеются случаи, когда депутатам приходится вносить изменения в принятые ранее решения, которые противоречат законодательству,  а также в связи с изменениями в законодательстве.
 В результате такой работы целый ряд решений Тюменцевского районного Собрания депутатов приведен в соответствие с законодательством.
Хочется отметить, что депутатская деятельность заключается не только в проведении сессий. Много времени занимает межсессионная работа - предварительное изучение и обсуждение проектов решений на комиссиях и индивидуально каждым депутатом. И каждый депутат имеет возможность внести свой вклад в принимаемое решение. А это зависит в значительной мере от желания депутата и его активности, знания законодательства.
Согласно Регламенту районного Собрания депутатов, присутствие на каждой сессии Собрания депутатов, является одной из основных обязанностей депутата. Это предполагает, что депутаты обязаны лично и активно участвовать в заседаниях, как сессий, так и комиссий. Хотелось бы заострить внимание на исполнительской дисциплине наших депутатов. Есть объективные причины, по которым депутат не может присутствовать на сессии, всё-таки надо быть более ответственным к исполнению своих депутатских обязанностей.
Средняя явка на сессии составила 85 процентов, явка на заседания постоянных комиссий еще ниже, 65 процентов. 
     	Некоторые депутаты  ни разу не пришли на заседание постоянных комиссий.
	Надеюсь, уважаемые коллеги, что явка на сессиях и заседаниях комиссий не будет такой низкой в 2022 году.
В районном Собрании депутатов работает 4 постоянные депутатские  комиссии: по вопросам плана, бюджета, налогам, кредитам и экономической политике, председатель комиссии  - Бессонова Галина Ивановна; комиссия по вопросам местного самоуправления, социальной политике, законности и правопорядка – председатель – Калужина Татьяна Федоровна; комиссия по вопросам собственности, природопользования, земельных отношений и агропромышленного комплекса – председатель комиссии – Беспалов Сергей Иванович,  мандатная комиссия – председатель комиссии – Беленков Владимир Алексеевич.
      	Работа постоянных комиссий проводилась, в форме совместных заседаний, на которых, присутствовали глава района, заместители главы, специалисты Администрации района, было проведено совместных заседаний постоянных комиссий, что на мой взгляд этого недостаточно для работы, и нужна инициатива самих комиссий.
      	На заседаниях постоянных комиссий не только детально рассматривался каждый вопрос, выносимый на рассмотрение сессии районного Собрания депутатов, но и готовились предложения и замечания, вырабатывались рекомендации для принятия районным Собранием депутатов  нормативно-правовых актов. 
Еще одна из форм депутатской деятельности – проведение публичных слушаний. Целями публичных слушаний являются: информирование населения муниципального образования о наиболее важных вопросах, по которым надлежит принять соответствующее решение органами и должностными лицами местного самоуправления и выявление мнения населения по содержанию и качеству представляемых проектов решений. За 2021 год было назначено и проведено 6 публичных слушаний по проектам решений «Внесения изменений в правила землепользования и застройки муниципального образования Тюменцевский район Алтайского края»,  «По отчету об исполнении бюджета муниципального образования Тюменцевский район Алтайского края за 2020 год», «По проекту Устава муниципального образования Тюменцевский район Алтайского края» и «По проекту бюджета муниципального образования Тюменцевский район Алтайского края  на 2022 год». Стоит отметить низкий интерес к данному виду деятельности, как депутатов, так и в целом населения района.
	Тюменцевское районное Собрание депутатов  осуществляет конструктивное взаимодействие с Алтайским краевым Законодательным Собранием. Это участие в сессиях, семинарах и совещаниях, проводимых Алтайским краевым Законодательным Собранием, участие депутатов АКЗС в сессиях Тюменцевского районного Собрания депутатов. Район представлен  в президиуме совета по взаимодействию Алтайского краевого Законодательного Собрания с представительными органами муниципальных образований.
Особое место занимает работа с обращениями граждан – один из важнейших каналов обратной связи с населением. Граждане могут обратиться на личном приёме, направить письменное обращение, посредством телефонного обращения или направить обращение на электронную почту. Поступившая информация помогает депутатам в решении повседневных проблем на территории своих избирательных округов. Хотелось бы, чтобы депутаты Тюменцевского районного Собрания депутатов уделяли больше внимания на своих округах. Постоянно поддерживали взаимодействие с депутатами сельских поселений и органами местного самоуправления, участвовали в сессиях сельских собраний, принимали участия в мероприятиях на своих округах.
За 2021 год в  адрес Тюменцевского районного Собрания депутатов поступило 16 обращений и ходатайств. Большинство ходатайств поступило от глав сельских поселений. Они обращались к депутатам для выделения дополнительных средств на содержание дорог местного значения в зимний период, на дислокацию дорожных знаков и другое (7 ходатайств). Также 7 ходатайств поступило в адрес РСД от Администрации района. Все они были рассмотрены и по всем даны ответы. По большей части приняты положительные решения.
 В 2022 году мы должны  активизировать работу по проведению встреч с избирателями,   целью встреч должно стать информирование избирателей о работе представительного органа и депутатов, изучение проблемных вопросов,  принятие по ним своевременных действий.
	Именно депутаты должны быть связующим звеном, предлагая пути решения проблем на местах. 
В текущем году депутатам районного  Собрания депутатов необходимо активизировать  свою деятельность на местах.
Надеюсь, что наша работа в текущем году будет конструктивной, плодотворной, будет строиться на принципах взаимного уважения и взаимопонимания во благо жителей Тюменцевского района.
Спасибо за внимание.

	Председатель районного
Собрания  депутатов

	Ю.М.Белгородцев
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