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КОНЦЕПЦИЯ
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ
ТЮМЕНЦЕВСКОГО РАЙОНА

НА ПЕРИОД ДО 2025 ГОДА

1. МИССИЯ ТЮМЕНЦЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
В Тюменцевском районе качество жизни населения, остается достаточно не высоким. Поэтому Тюменцевском район как муниципальное образование разрабатывает и реализует местную социально-экономическую политику, главной и конечной целью которой является улучшение качества жизни населения. 

Анализ основных параметров социально-экономического развития района, оценка проблем и резервов района, свидетельствуют о необходимости корректировки складывающейся ситуации и формировании взвешенных, комплексных подходов к дальнейшему развитию экономики и социальной сферы. 

В связи с этим, одной из важнейших задач становится определение концепции развития района на долгосрочный период до 2025 года, выработка эффективных методов и механизмов вывода экономики района на качественно новый уровень для достижения основной цели – роста качества жизни граждан и создания благоприятных  условий хозяйствования.

Концепция развития Тюменцевского муниципального района до 2025 года (далее - Концепция) является согласованной системой взглядов на функции и роль органов местного самоуправления, субъектов хозяйствования, общественных организаций, населения района. 

 В основу Концепции положены следующие основные принципы: 

· государственная политика в отношении местного самоуправления, учет общероссийских и областных тенденций развития экономики и социальной сферы на долгосрочную и среднесрочную перспективы, официальные документы Правительства Российской Федерации и Администрации Алтайского края;

· закономерность изменения социально-экономического положения внутри района;

·  гибкость системы управления муниципальным образованием: 

·  «ориентация» системы на корректируемые долгосрочные ориентиры;

·  «настройка» системы на корректируемые среднесрочные ориентиры;

·  «оперативное управление» по краткосрочным проектам и программам (на 1 год вперед);

· максимальная ориентация на внутренние источники развития.

Одна из важнейших функций Концепции - определение приоритетов районного развития в условиях, когда районное сообщество не имеет возможности «распылять» ограниченные муниципальные ресурсы по множеству направлений, и вынуждено сконцентрироваться на главных.
Социально-экономическое развитие Тюменцевского муниципального  района в последние годы характеризовалось положительной динамикой основных экономических показателей. 
Район обладает рядом сильных конкурентных преимуществ, которые в ряду потенциальных «точек экономического роста» должны стать основополагающими. По результатам анализа ситуации муниципального образования, анализа конкурентоспособности базовых отраслей, анкетирования крупных и средних предприятий, малого бизнеса и населения в порядке приоритетности определены следующие точки роста экономики муниципального образования:
Достаточно устойчивая экономическая база, высокое плодородие земель, многолетние сельскохозяйственные традиции и профессиональные навыки, наличие стабильно работающих  и развивающихся субъектов хозяйствования, племенного коневодства, а также то, что повышение эффективности сельского хозяйства является одним из приоритетных национальных проектов, позволяет району развивать свои конкурентные преимущества в качестве  «муниципальное образование – район развитого сельского хозяйства». Развитие агропромышленного комплекса является первой по значимости точкой роста. 
Наличие сырья для производства цельномолочной продукции, муки, изделий из древесины, стабильно работающих, заинтересованных в развитии обрабатывающих предприятий позволяет району развивать свои конкурентные преимущества в качестве  «муниципальное образование – район развитой перерабатывающей промышленности». 
Развитие созданной благоприятной среды предпринимательства,  максимальная поддержка малого и среднего бизнеса, построение партнерских отношений власти и предпринимателей в районе, а так же реализация КЦП «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства Алтайского края на 2012-2014 гг.», позволяет позиционировать Тюменцевский район как «муниципальное образование – район развитого малого и среднего бизнеса».
Богатые природные ресурсы, экологически чистая территория района, наличие памятников истории на территории района (в том числе перспектива создания на территории  музея-Винакурова) все это создает возможности для привлечения туристов и развитие зон отдыха. Район имеет возможность развиваться как «муниципальное образование –  территория, благоприятная для туризма и отдыха».
Точка роста «кадровые ресурсы». Сохранение и развитие кадровых ресурсов является одной из наиболее приоритетных задач Тюменцевского муниципального района. Кадровый потенциал - молодёжь - представляет собой группу населения, в которой, с одной стороны, возникает больше всего новых социальных проблем, с другой - проблемы молодёжи имеют особое значение для будущего района, поскольку ей предстоит строить его и жить в нём. Чтобы решать социальные проблемы молодёжи необходимо выполнение и постоянная проработка целого комплекса направлений: создание условий для включения молодёжи в трудовую деятельность; развитие инфраструктуры  молодёжной политики на территории района; укрепление духовно-нравственного состояния молодёжи на основе патриотической идеи; поддержка одаренной молодёжи.

Задействование данных «точек роста» станет стартом для запуска механизма развития района и позволит существенно укрепить структуру экономики района.

В настоящее время в состав  района входят 14 сельских поселений, различающихся по своей территориально-функциональной структуре.  
Перспективы развития данных муниципальных образований зависят от общих направлений социально-экономического развития района и складывающейся ситуации на занимаемых ими территориях. Большинство поселений в будущем все же сохранит свою основную специализацию. Так как перечисленные направления социально-экономического развития будут осуществляться одновременно, то перспективы открываются перед каждым поселением Тюменцевского муниципального района.
Мерилом эффективности развития экономики района является качество жизни населения, которое включает в себя высокий уровень доходов,  возможность выбора сферы деятельности,  наличие хорошего жилья, качественное и доступное здравоохранение и образование, возможность реализации  собственного творческого потенциала.
В ходе работы над Концепцией была сформулирована миссия муниципального образования:


Тюменцевском муниципальный район - это экологически чистый район Алтайяского края, с богатым историко-культурным наследием, имеющий высокий уровень развития сельскохозяйственного производства и перерабатывающей промышленности, благоприятный для проживания, работы и отдыха, представляющий интерес для инвесторов своими плодородными землями и природно-рекреационными ресурсами.
При этом эффективность развития района будет зависеть:

- от согласованности действий местного сообщества; 

- от наличия и возможностей потенциальных инвесторов; 

- от согласованности действий районной власти и власти федерального и регионального уровней по вопросам реализации инвестиционных проектов, мероприятий, входящих в приоритетные национальные проекты, федеральных и региональных целевых программ; 

- от правильности поставленных целей.

Вся концепция условно разбивается на три этапа реализации:

до 2012 годы – этап накопления потенциала и качественного роста;

2013 – 2017 годы – этап устойчивого развития;
2018 - 2025 годы -  этап инновационного развития.
2. СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ЦЕЛИ И ПРИОРИТЕТЫ
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ
ТЮМЕНЦЕВСКОГО РАЙОНА
Для успешного развития района необходима четкая стратегия развития, прогнозирование своего будущего с учетом его реальных возможностей и ограничений. Исходя из местных ресурсов, стратегия определяет перспективное видение района до 2025 года, целевые ориентиры и приоритеты развития, а также инструменты достижения поставленных стратегических целей.

Стратегическая цель развития района на период до 2025 года - обеспечение повышения качества жизни населения района на основе создания потенциала опережающего развития экономики.

Для реализации стратегической цели развития и выполнения миссии Тюменцевского муниципального района определены следующие стратегические направления:
1) Повышение качества и уровня жизни населения района, формирование условий и стимулов для развития человеческого капитала на основе повышения эффективности и конкурентоспособности систем здравоохранения и образования, учреждений культуры, жилищного строительства и коммунальной инфраструктуры:

· рост доходов населения;

· увеличение продолжительности жизни населения района;

· развитие рынка медицинских услуг, повышение их качества и доступности;

· улучшение качества условий проживания, в том числе повышение уровня безопасности жизни;
· достижение современного качества образования;

· создание условий, обеспечивающих доступность жилья, повышение качества благоустройства жилья;

· повышение качества социальных и культурных услуг.
2) Обеспечение высоких темпов устойчивого экономического роста на основе формирования конкурентных преимуществ экономики Тюменцевского района:

· развитие агропромышленного комплекса района;

· развитие промышленного потенциала района;

· развитие малого и среднего бизнеса;
· создание благоприятного инвестиционного климата;

· развитие личного подсобного хозяйства;

· кадровое обеспечение и профессиональное обучение кадров, содействие занятости населения, развитие системы трудоустройства.
3) Повышение эффективности стратегического планирования и регулирования социально-экономических процессов в районе на основе формирования системы пространственного (градостроительного)  развития и территориального планирования:

· разработка единой градостроительной концепции развития района с учетом функционального зонирования территории на основании схемы территориального планирования, правил землепользования и застройки.
4) Повышение эффективности управления социально-экономическим развитием Тюменцевского района:

· реализация административной реформы;

· повышение эффективности управления бюджетом района;

· повышение эффективности управления муниципальным имуществом и бюджетными учреждениями;

· формирование партнерства власти, бизнеса и гражданского общества.
Выбор приоритетных видов экономической деятельности в районе был основан на следующих критериях:

·  хорошие условия для развития сельского хозяйства и промышленного производства;

· наличие природных и климатических условий для развития различных видов экономической деятельности;

· исторически сложившаяся культура ведения сельского хозяйства;

· востребованность продукции сельского хозяйства и древесины на внешних и внутренних рынках.

При выборе приоритетов развития следует учитывать, что при ограниченных ресурсах муниципального образования, даже за счет притока внешних инвестиций, реализовать все перечисленные стратегические цели одновременно не реально. Реализация поставленных стратегических це​лей и задач не возможна без консолидации финансовых, материальных и трудовых ресурсов. 
В результате в качестве приоритетов устойчивого экономического развития Тюменцевского района определены следующие  направления:

- развитие агропромышленного комплекса и личного подсобного хозяйства;
- развитие промышленного потенциала;
- поддержка и развитие малого и среднего бизнеса.
Исходя из анализа социально-экономического развития района, потенциала развития в долгосрочной перспективе и возможностей администрации района повлиять на уровень развития, степени влияния развития социальных сфер на достижение стратегических целей и возможности реализации миссии района, были определены приоритеты развития района по основным направлениям, которые полностью или частично совпали с направлениями приоритетных проектов.
Таблица 1. Основные цели и соответствующие приоритетные проекты социально-экономического развития района
	Цели
	Приоритетные проекты

	1. социальное развитие района
	«Образование»

	
	«Здоровье»

	
	«Жилище»

	
	«Культура»

	2. экономическое развитие района
	«Развитие АПК»

	
	«Малый бизнес»


	
	«Жилище»

	3. пространственное (градостроительное) развитие района
	«Жилище»

	4. управление социально-экономическим развитием района

	«Развитие АПК»

	
	«Жилище»

	
	«Культура»

	
	«Образование»

	
	«Малый бизнес»

	
	«Здоровье»


3. ВЫБОР БАЗОВОГО СЦЕНАРИЯ РЕАЛИЗАЦИИ СТРАТЕГИЧЕСКИХ ПРИОРИТЕТОВ РАЗВИТИЯ 

ТЮМЕНЦЕВСКОГО РАЙОНА
Выработка стратегии развития муниципального образования заключается в формировании самодостаточной экономики, обеспечивающей инвестиционную привлекательность, а также в создании индустриальной базы по переработке сырьевых ресурсов. Перспективное развитие территории может проходить по одному или нескольким сценариям сразу:

·  «инерционный» вариант сценария развития;

· «инновационный» («инвестиционный») вариант;
· «переходный» вариант.
«Инерционный» вариант сценария развития основывается на сохранение динамики социально-экономического развития территории, наметившейся в последние годы (в данном случае 2009-2011 года). Данный вариант ориентирован на развитие уже сформировавшихся тенденций, предусматривает медленные процессы реформирования без существенного изменения сложившейся структуры экономики, пассивное отношение к будущему района со стороны субъектов территориального планирования и управления. Вариант развития предполагает сохранение фактически сложившейся структуры экономики района, консервацию проблем социально-экономического развития и существенное ограничение возможностей повышения качества жизни населения района. Этот сценарий характеризуется сырьевой направленностью экономики района, выводом значительной части добавленной стоимости за пределы района, при этом основной объем инвестиций направляется на поддержание существующих мощностей.
Инерционный вариант развития Тюменцевского района предполагает сохранение основных тенденций в будущем (без учета динамики развития района за последние 2 года). При этом очевидна бесперспективность такого сценария развития. Основные результаты развития по пути «инерционного» сценария предусматривают:

-  ухудшение демографической ситуации, обусловленной снижением численности населения ежегодно на 1,5-2%, старением населения (20-21% населения района старше трудоспособного возраста), превышением смертности над рождаемостью, снижением положительной миграции населения;

- низкий рост объемов производства (в основном за счет роста цен на продукцию);

- высокие риски возникновения неуправляемой безработицы при отсутствии возможности создания новых рабочих мест в районе;

- сокращение объемов инвестиций в основной капитал;

- вследствие всего выше перечисленного создание условий, способствующих ухудшению качества жизни и росту криминогенной обстановки в районе.
Основа экономического развития Тюменцевского района в данном варианте развития – сельское хозяйство.  В инерционном варианте развития не предусматривается широкого развития сектора малого бизнеса и личного подсобного хозяйства.

«Инновационный» (инвестиционный) вариант сценария развития основывается на реализации уже имеющихся инвестиционных проектов, причем не только проектов в сфере производства сырья и полупродуктов (зерно, мясо и молоко), но и на развитие отраслей, ориентированных на выпуск конечной продукции и оказание услуг. Сценарий предполагает формирование новых отношений гражданского сообщества, бизнеса и власти, новых вариантов муниципального хозяйствования, новый импульс развития рыночных отношений, новые формы и методы лоббирования местных товаропроизводителей на внешних рынках и т.д.
Инновационный вариант развития Тюменцевского района предусматривает существенные качественные изменения социально-экономического развития района. В первую очередь это развитие экономики – сельского хозяйства, промышленности и сектора малого бизнеса. Для реализации этого направления в районе есть все условия. Развитие экономики позволит улучшить качество жизни населения: рост уровня доходов, рост занятости населения, рост налогооблагаемой базы и доходов бюджета района. Таким образом, усилия органов власти должны будут направлены на вложение средств и стимулирование инвестиций, направленных на восстановление и развитие отраслей, производящих конечный продукт.

«Переходный» вариант сценария развития, предполагающий наличие на определенных этапах как инерционных, так и инновационных вариантов развития района выбран в качестве базового варианта развития Тюменцевского муниципального района, как наиболее соответствующий стратегии развития района.

В экономике района ведущие роли будут играть отрасли сельского хозяйства и промышленности. Достаточно устойчивая экономическая база позволяет району развивать свои конкурентные преимущества в качестве развитого сельскохозяйственного района и угледобывающего района. 

Район имеет значительный потенциал для «сращивания» научного уровня, качественной производственной инфраструктуры и предпринимательской активности. При этом производство будет высокотехнологичным, с развитой материально-технической базой. 

В районе будут созданы благоприятные условия для развития малого и среднего бизнеса, личного подсобного хозяйства. 

Общее улучшение экономической ситуации окажет положительное влияние на рост собственных доходов бюджета. 

В данном сценарии наиболее потенциальным является социальный эффект, так как появляются реальные возможности создания новых рабочих мест. На фоне развития экономики района и увеличения бюджетных доходов произойдет значительное улучшение качества жизни населения.  Повысится занятость и уровень доходов населения, будет проведена модернизация материально-технической базы учреждений социальной сферы, повысятся темпы жилищного строительства.

Смысл наиболее реального – третьего сценария состоит в максимально сбалансированном развитии всех основных сфер экономики. 

Как наиболее вероятный и реальный для дальнейших расчетов принят «Переходный» вариант сценария социально-экономического развития Тюменцевского района. Реализация данного варианта ускорит улучшение финансово-экономических, медико-социологических показателей, показателей духовного и морального благосостояния жителей Тюменцевского муниципального  района.
4. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНО–ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ 
ТЮМЕНЦЕВСКОГО РАЙОНА
Основные направления социально-экономической политики органов местного самоуправления Тюменцевского района предполагают определение вектора целей управления. В свою очередь цели управления предполагают создание условий как для повышения эффективности использования имеющегося потенциала района, так и для планирования и формирования потенциала района, адекватного будущим потребностям жителей района и способного обеспечить выполнение миссии района.

Непосредственно в части краткосрочной и среднесрочной программ социально-экономического развития района структура целей управления развитием района может существенно варьироваться в зависимости от содержания комплексной программы. В процессе реализации программы также возможны и необходимы изменения в содержание целей управления, но все изменения и дополнения должны находиться в пределах обозначенных направлений. Так же следует учитывать все большее возрастание зависимости социальной политики муниципального образования от возможностей вышестоящего бюджета. 


Далее приведены основные направления социальной, экономической, экологической и пространственной (градостроительной) политики органов местного самоуправления, реализация которых предполагает создание условий, необходимых и достаточных для непрерывного повышения качества жизни населения Тюменцевского района.

2.4.1  Социальная политика
Основными положениями социальной политики органов местного самоуправления Тюменцевского муниципального района на период до 2025 года являются:

· обеспечение максимально эффективной защиты социально незащищенных слоев населения;

· изучение и анализ потребностей, интересов и проблем населения и отдельных социальных групп, нуждающихся в защите и помощи, мониторинг структуры населения муниципального образования по признакам социального развития;
· формирование социальных условий, способствующих стабилизации и прогрессивному развитию района; 

· обеспечение всеобщей доступности и качества социальных благ – медицинского обслуживания, социальных, образовательных услуг;

· пропаганда  и формирование среди населения здорового образа жизни.
Далее приведены основные направления муниципальной социальной политики по ключевым составляющим.
Политика охраны здоровья населения

Основные направления политики охраны здоровья населения:

· повышение эффективности функционирования системы здравоохранения, в том числе ее доступности и качества;

· организация разработки и реализации целевых программ развития системы здравоохранения района;

· реализация нац. проекта в сфере здравоохранения;

· формирование экономических условий, способствующих стабилизации и прогрессивному развитию системы здравоохранения района; 

· мониторинг структуры заболеваемости и смертности населения, потребностей  населения и отдельных социальных групп в структуре, объеме и качестве медицинских услуг;

· координация работы учреждений здравоохранения, фондов социального и медицинского страхования и т.д.;

· определение порядка работы учреждений здравоохранения с социально-незащищенными категориями населения;

· пропаганда и создание условий для здорового образа жизни.
Политика охраны общественного порядка

Основные направления политики охраны общественного порядка:

· обеспечение приемлемого уровня защиты личных и общественных прав и свобод и предоставления гарантий их соблюдения;

· ликвидация незаконного оборота наркосодержащих веществ и спиртосодержащих жидкостей;

· обеспечение высокой раскрываемости преступлений в районе;
· обеспечение выполнения законодательных и иных нормативных актов в области охраны общественного порядка, борьбы с преступностью,
· обеспечения пожарной безопасности на территории района;

· обеспечение защиты населения и территории района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

· формирование позитивного общественного мнения по отношению к деятельности по охране правопорядка, экономической, общественной безопасности.
Политика в сфере социальной защиты

Основные направления политики в сфере социальной защиты населения:

· мониторинг состояния в сфере социальной защиты населения района;

· создание условий для оказания действенной профилактической и чрезвычайной социальной помощи малообеспеченным и незащищенным слоям населения, а также гражданам в связи с чрезвычайными ситуациями;

· создание комфортной среды обитания для лиц с ограниченными физическими возможностями.

Политика в сфере регулирования социально–демографических процессов

Основные направления политики в сфере регулирования социально-демографических процессов:

· создание условий, стимулирующих рождаемость населения района;

· создание условий для закрепления населения в районе, особенно молодежи;

· организация эффективной профилактики и борьбы с наркоманией, алкоголизмом, преступностью как факторами высокого уровня смертности;

· пропаганда здорового образа жизни;

· организация и осуществление мероприятий по оздоровлению экологической ситуации.

Политика в сфере занятости

Основные направления политики в сфере занятости населения:

· обеспечение баланса численности рабочей силы и числа рабочих мест;

· изучение рынка профессий и содействие его пропорциональному развитию;

· разработка системы профессиональной ориентации молодежи;

· создание условий для повышения уровня занятости населения;

· содействие временному трудоустройству граждан и проведению общественных работ;

· организация реальной защиты основных трудовых и социальных прав работников; участие в предотвращении и разрешении коллективных трудовых споров;

· защита прав граждан, их интересов, государственных гарантий, предусмотренных действующим законодательством;

· осуществление контроля соблюдения требований техники безопасности и охраны труда и условий труда, соблюдения законодательства о рабочем времени, времени отдыха, применение труда женщин и подростков на предприятиях независимо от форм собственности;
· мониторинг результатов реализации программ занятости населения для определения эффективности мероприятий и своевременной корректировки.

Политика в сфере образования

Основные направления политики в сфере образования населения:

· реализация государственной политики в области образования;

· создание условия для удовлетворения образовательных потребностей, потребностей в саморазвитии и самореализации населения района;

· создание необходимых условий для реализации прав граждан на интеллектуальное и физическое развитие;

· изучение, анализ и прогнозирование потребностей и запросов населения и бизнеса в сфере образования;

· организация разработки и реализации целевых программ развития в сфере образования района;

· обеспечение эффективного функционирования и развития системы образования на  территории района;

· улучшение материально-технического оснащения учреждений образования;

· изучение и внедрение инновационных методов и технологий развития интеллектуальных способностей жителей района (в том числе здоровье сберегающих технологий);

· осуществление контроля объема и качества, оказываемых населению образовательных услуг;

· создание условий для сохранения, приумножения и использования интеллектуального потенциала жителей района;

· формирование и развитие чувства малой Родины, патриотических начал жителей района.

· формирование системы мотивации повышения профессионального, культурного и общеобразовательного уровня.
Политика развития культуры

Основные направления политики развития культуры:

· реализация государственной политики в области культуры и искусства;

· создание условия для удовлетворения культурных потребностей населения района;

· изучение, анализ и прогнозирование потребностей и запросов населения в сфере культуры и искусства;

· обеспечение эффективного функционирования и развития системы учреждений культуры и искусства района;

· организация разработки и реализации целевых программ развития учреждений культуры района;

· поиск, изучение и внедрение инновационных методов и технологий развития интеллектуальных способностей жителей района (в том числе в культурно-массовой работе);

· улучшение материально-технического оснащения учреждений культуры;

· создание условий для привлечения в сферу культуры дополнительных ресурсов;

· формирование информационной базы данных о наличном культурном потенциале района, а также создание условий для его сохранения, приумножения и рационального использования;

· пропаганда результатов реализации культурного потенциала района.

Политика развития социально – бытовой сферы

Основные направления политики развития социально-бытовой сферы:

· создание условий для предоставления равных возможностей жителям района в услугах связи, торговли, общественного питания и бытового обслуживания;

· осуществление контроля объемов и качества предоставляемых услуг;
· обеспечение безопасного и надежного функционирования транспорта.
Жилищная политика

Основные направления жилищной политики:

· обеспечение малоимущих граждан, проживающих в районе и нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями в соответствии с жилищным законодательством;

· организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда;

· создание условий для жилищного строительства;
· создание условий формирования эффективных рынков жилья, земельных участков под застройку жилищного строительства, строительных материалов, жилищно-коммунальных услуг.

Политика в сфере жилищно-коммунального обслуживания

Основные направления политики в сфере жилищно-коммунального обслуживания населения:

· обеспечение бесперебойного коммунального обслуживания населения;

· обеспечение в границах района электро-, тепло-, водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом;

· обеспечение сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов; 

· обеспечение населения ритуальными услугами и содержание мест захоронения;
· создание системы мониторинга за деятельностью коммунальных предприятий.

Политика в сфере благоустройства и рекреационного обеспечения

Основные направления политики в сфере благоустройства и рекреационного обеспечения населения:
· организация благоустройства и озеленения территории района, использования и охраны лесов, расположенных в границах муниципального образования;

· организация освещения улиц и установки указателей с названиями улиц и номерами домов;

· создание условий для массового отдыха жителей района и организация обустройства мест массового отдыха населения.
Политика транспортного обеспечения населения

Основные направления политики транспортного обеспечения населения:

· содержание и строительство автомобильных дорог общего пользования, мостов и иных транспортных инженерных сооружений в границах района;

· создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах района.

2.4.2 Экономическая политика
Концептуальными положениями экономической политики органов местного самоуправления Тюменцевского района на период до 2025 года являются:

· формирование и ежегодная корректировка сбалансированной Комплексной программы социально-экономического развития района на период до 2025 года;

· координация деятельности муниципальных и немуниципальных хозяйствующих субъектов по формированию и поддержанию взаимовыгодных условий развития;

· координация деятельности субъектов хозяйствования независимо от формы собственности, органов государственной власти и органов местного самоуправления в вопросах проведения структурных преобразований экономики района;

· регулирование внутримуниципальных материально-технических, трудовых, финансовых потоков.

· проведение на территории района единой общегосударственной политики в области экономических реформ.
Далее представлены основные направления муниципальной экономической политики по основным направлениям.

Структурная политика, политика размещения производительных сил

Основные направления структурной политики и политики размещения производительных сил включают:

· содействие планомерному развитию организаций промышленности, строительства, транспорта, связи, финансовых и кредитных институтов, оптово-розничной торговли, общественного питания, бытовых услуг, предприятий жизнеобеспечения независимо от формы собственности;

· формирование развитой рыночной инфраструктуры и конкурентной рыночной среды на территории района;

· содействие организации и развитию новых производств;
· разработка и реализация программ повышения эффективности использования экономического потенциала района, в том числе муниципальной собственности;

· создание условий для привлечения инвестиций в реальный сектор экономики;

· формирование информационной базы данных о технологиях и производствах, обеспечивающих более эффективное использование ресурсного потенциала района;

· мониторинг организаций района, в том числе платежеспособности, материально-технических, трудовых ресурсов, ресурсных потоков предприятий и организаций района.

Инвестиционная политика

Основные направления инвестиционной политики:

· формирование благоприятной среды, способствующей повышению инвестиционной активности в районе (в первую очередь, правовое и налоговое регулирование рынка инвестиций);

· преимущественное направление финансовых ресурсов за счет средств районного бюджета для социально значимых объектов;

· размещение капитальных вложений за счет средств бюджета Алтайского края строго в соответствии с решением распорядителя кредитов и исключительно на конкурсной основе;

· усиление контроля за целевым расходованием средств бюджета, направленных на инвестиции;

· расширение практики совместного бюджетного и коммерческого финансирования инвестиционных программ и проектов;

· формирование информационной базы данных о возможных источниках финансирования и условиях инвестиций.

Политика в области сельского хозяйства
Основные направления политики в области сельского хозяйства:

· создание конкурентоспособного и эффективного сельскохозяйственного производства на основе внедрения современных технологий и комплексных мер государственной поддержки агропромышленного комплекса района;

· развитие рыночной инфраструктуры, создание благоприятных условий для функционирования предприятий агропромышленного сектора;

· развитие перерабатывающей отрасли сельского хозяйства;

· развитие сельскохозяйственной кооперации;

· создание благоприятных условий для проживания и достойных условий труда для жителей района, занятых в сельскохозяйственном производстве.

Финансовая политика

Основные направления финансовой политики:

· обеспечение устойчивости финансов и рациональное распределения финансовых ресурсов по приоритетным направлениям;

· мониторинг законодательства с целью увеличения доходов местного бюджета;

· среднесрочное прогнозирование бюджетных налоговых поступлений;

· обеспечение высокой эффективности использования муниципального имущества и муниципальных земель как основы увеличения неналоговых поступлений;

· усиление роли кредитных ресурсов в финансировании проектов социально-экономического развития района;

· формирование условий для привлечения средств посредством муниципальных займов;

· включение районных программ в федеральные и региональные целевые программы;

· обеспечение поступлений средств из альтернативных источников (фондов, программ поддержки, грантовых программ, добровольных пожертвований и др.).

Политика поддержки предпринимательства

Основные направления политики поддержки предпринимательства:

· формирование приоритетных направлений развития малого и среднего предпринимательства в районе;

· координация и поддержка развития малого и среднего предпринимательства;

· формирование рыночной инфраструктуры, ориентированной на малое и среднее предпринимательство.

Политика партнерских отношений с немуниципальными предприятиями, политика партнерских отношений  с бизнес–сообществом
Основные направления политики взаимодействия органов местного самоуправления с бизнес-сообществом:

· развитие системы социального партнерства на территории района;

· разработка предложений по долгосрочному сотрудничеству в экономической и социальной сферах с организациями района (независимо от формы собственности и отраслевой принадлежности), отраслевыми профсоюзами, представителями малого и среднего бизнеса, общественными организациями;

· содействие развитию механизмов коллективно-договорного регулирования, создание эффективных механизмов  разрешения коллективных трудовых споров.

2.4.3. Экологическая политика
Концептуальными положениями экологической политики органов местного самоуправления района на период до 2025 года являются:

· обеспечение соблюдения действующего природоохранного законодательства;

· правовое и организационное регулирование формирования безопасной, экологически чистой, благоприятной среды жизнедеятельности, бережного природопользования, сохранения исторического и культурного наследия, природных ландшафтов;

· проектирование санитарно-защитных зон;

· содействие внедрению экологически безопасных, безотходных, ресурсо- и энергосберегающих технологий;

· пропаганда экологических знаний и формирование экологической культуры;

· мониторинг объектов, являющихся источниками загрязнения окружающей среды, вредных и опасных факторов (выбросов, сбросов).

2.4.4. Пространственная (градостроительная) политика
Концептуальными положениями пространственной (градостроительной) политики органов местного самоуправления Тюменцевского района на период до 2025 года являются:

· разработка  и корректировка Генерального плана застройки района;

· разработка Правил землепользования и застройки, а также утверждение подготовленной на основе Генерального плана района документации по планировке территории;

· утверждение местных нормативов градостроительного проектирования района;

· осуществление информационного обеспечения градостроительной деятельности, осуществляемой на территории района;

· осуществление контроля использования земель района;

· разработка приоритетов и нормативов структурного развития района.

Вышеуказанные основные направления муниципальной политики представляют собой комплексные решения. Реализация их предполагает осуществление целого ряда конкретных мер и мероприятий, часть из которых будет носить исполнительный, а не управленческий характер. Качественное выполнение совокупности долгосрочных, среднесрочных и краткосрочных мероприятий, разрабатываемых в рамках основных направлений муниципальной политики, способно обеспечить достижение ранее отмеченных целей социально-экономического развития района, главная из которых создание условий для повышения качества жизни населения через удовлетворение общественных и личных потребностей. По мере формирования планомерно развивающейся социально-экономической ситуации в районе, становления рыночных отношений и снижения зависимости развития района от эффективности функционирования градообразующих предприятий, состав целей будет изменяться, а некоторые функции управления будут либо передаваться хозяйствующим субъектам, органам государственной власти и территориальным органам самоуправления, либо исчезать по причине утраты своей актуальности. 
5.  ПЛАН РЕАЛИЗАЦИИ ЦЕЛЕЙ ТЮМЕНЦЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
Для успешной реализации стратегии развития района до 2025 года необходима слаженная работа и взаимодействие администрации района, субъектов хозяйствования и общественности.

Для реализации Программы социально-экономического развития района после ее утверждения районным Собранием депутатов Тюменцевского района будет сформирована рабочая группа.

Общее управление реализацией программы возложено на Главу Администрации  района, который ежегодно отчитывается о проделанной работе на сессии районного Собрания  депутатов. 
Текущее управление осуществляет  комитет по экономике, имущественным и земельным отношениям – председатель комтитета, в обязанности которого входит:

- координация действий всех участников и организация деятельности рабочей группы по реализации программы развития района;

- контроль за ежегодной корректировкой  перечня мероприятий и индикаторов на основе подданных  руководителями структурных подразделений администрации района документов и в зависимости от изменения социально-экономических условий развития района,

-  мониторинг выполнения плана развития;

- обеспечение представительства руководителей программных мероприятий Тюменцевского района в составе федеральных и региональных целевых программ, приоритетных национальных проектов (по каждому структурному подразделению);

- организация информационного сопровождения реализации программы. 

Руководители структурных подразделений:

- осуществляют контроль за исполнением мероприятий программы, корректируют перечень мероприятий, подготавливают по итогам финансового года мониторинговую информацию. 
Ведущую роль в информировании населения и деловых кругов района играют средства массовой информации. Это направление будет осуществляться при содействии средств массовой информации: газеты «Вперед», учредителем которой является Администрация района, освещение жизни района через телевидение и радиопередачи, размещение информации на официальном сайте Администрации района. Придавая информационной политике интерактивный характер (направление на вовлечение граждан и представителей деловых кругов в диалог с органами местного самоуправления), Администрация района будет решать следующие задачи:

· распространение информации о деятельности органов местного самоуправления, ходе разработки и реализации стратегии развития муниципального образования;

· изучение общественного мнения, сбор предложений от населения и предпринимательских кругов по вопросам совершенствования местного самоуправления и перспективным направлениям развития района;

· привлечение внимания местного сообщества и бизнеса к решению ключевых проблем развития муниципального образования, формирование общественного мнения, благоприятствующего деятельности органов местного самоуправления;

· информирование населения и предпринимательских кругов о нормативных документах, принимаемых органами местного самоуправления в рамках разработанной стратегии;

· предоставление жителям района консультаций, в т.ч. и юридических, по вопросам местного самоуправления и жизни района;

· обеспечение информационной связи с иными муниципальными образованиями, региональными и федеральными органами власти.

6. ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЭТАПОВ РЕАЛИЗАЦИИ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПЛАНА
Источниками финансирования проектов, программ и мероприятий Стратегического плана социально-экономического развития Тюменцевского  района до 2025 года являются:

1. Бюджетные средства:
- федерального бюджета:
· средства на реализацию федеральных целевых программ, утвержденных федеральным законом «О федеральном бюджете». Объем средств для района определяется отраслевыми комитетами и отделами по принадлежности.
· средства, выделяемые на реализацию приоритетных национальных проектов;

· средства на реализацию федеральных законов. Объем средств для района определяется отраслевыми управлениями Администрации Алтайского края по принадлежности.

- бюджета Алтайского края:

· средства, выделяемые  на реализацию региональных целевых программ, утвержденных законом Алтайского края «О краевом бюджете» на безвозвратной и возвратной основе. Перечень  объектов и мероприятий района, включаемых в региональные целевые программы, и объем их финансирования, выделяемый из краевого бюджета, согласовывается с руководителем каждой региональной программы;

· средства, выделяемые на реализацию приоритетных национальных и региональных проектов;

· средства фонда финансовой поддержки муниципальных образований;

· средства, передаваемые муниципальным образованиям, на реализацию отдельных государственных полномочий;

· бюджетные кредиты, выделяемые на развитие предприятий малого предпринимательства на конкурсной основе;

· бюджетные субсидии, выделяемые на возмещение ставки рефинансирования по займам, полученным в кредитных организациях предприятиями малого бизнеса;

· средства на реализацию краевых законов. Объем средств для района определяется и согласовывается отраслевыми управлением  по принадлежности.
- бюджета Тюменцевского  района:
· средства на реализацию программных мероприятий определяются  отраслевыми отделами и комитетами органа местного самоуправления  при рассмотрении проекта бюджета на очередной финансовый период и согласовываются Главой Администрации района и утверждаются районным Собранием депутатов.
- бюджетов сельских поселений:
· средства на реализацию программных мероприятий определяются  при рассмотрении проекта бюджета на очередной финансовый период согласовываются Главой сельского поселения и утверждаются сельским Собранием депутатов.
2. Собственные средства предприятий и предпринимателей - прибыль от основной деятельности предприятий и амортизационные отчисления. Объем средств, выделяемых на реализацию программных мероприятий, определяется руководством предприятий и организаций в соответствии с финансовыми возможностями.

3. Инвестиции;
4. Средства фондов и общественных организаций;
5. Заемные средства кредитных учреждений;
6. Денежные средства населения – доходы личных хозяйств.
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