[bookmark: _GoBack]О контрольном мероприятии «  Проверка реализации имущества, находящегося в собственности муниципального образования Грязновский сельсовет Тюменцевского района»

1.           Основание для проведения контрольного мероприятия: 
Пункт 3.1 Плана работы Контрольно-счетной палаты Тюменцевского района Алтайского края на 2021 год, и  предложение районного Собрания депутатов Тюменцевского района.
2. Предмет контрольного мероприятия: 
Нормативные правовые акты, распорядительные документы, регулирующие деятельность объекта контроля; первичные бухгалтерские документы, регистры бухгалтерского учета;
3. Объект (объекты) контрольного мероприятия: 
Администрация Грязновского сельсовета Тюменцевского района Алтайского края.
     4. Срок проведения контрольного мероприятия - с 21.01.2021 г по 08.02 2021 год.
     5. Цели контрольного мероприятия:
Соблюдение деятельности органов местного самоуправления по законности и эффективности использования муниципального имущества в соответствии с нормативными правовыми актами РФ.

                 Проведенное контрольное мероприятие показало, что имеются нарушения  Федерального закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», требований федерального законодательства, регулирующего отношения, возникающие при управлении и распоряжении муниципальным имуществом об издании нормативных правовых актов муниципального уровня, в администрации Грязновского сельсовета  отсутствует нормативная правовая база, регламентирующая вопросы управления и распоряжения  муниципальным имуществом.
        Реестр муниципального имущества  по состоянию на 01.01.2021 года не в полном объеме соответствует  порядку, утвержденному приказом Минэкономразвития РФ от 30.08.2011г. № 424 «Об утверждении порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества». 
         Так же установлены нарушения ведения бухгалтерского учета.
Выявлены в ходе контрольного мероприятия нарушения, свидетельствуют о недостаточном контроле со стороны должностных лиц администрации Грязновского сельсовета.
        По результатам контрольного мероприятия направлены представления контрольно счетной палаты Тюменцевского района с предложениями об устранении выявленных нарушения и недостатков.

