[bookmark: _GoBack]О контрольном мероприятии «Проверка целевого использования средств дорожного фонда муниципального образования Заводской сельсовет Тюменцевского района»
 

1.           Основание для проведения контрольного мероприятия: 
Пункт 3.4 Плана работы Контрольно-счетной палаты Тюменцевского района Алтайского края на 2021 год, и  предложение районного Собрания депутатов Тюменцевского района.

2. Предмет контрольного мероприятия: 
Средства дорожного фонда муниципального образования Заводской сельсовет, подлежащие использованию в целях финансового обеспечения дорожной деятельности,  документы и материалы, относящиеся к целям и предмету проверки.
3. Объект (объекты) контрольного мероприятия: 
Администрация Заводского сельсовета Тюменцевского района Алтайского края.
     4. Срок проведения контрольного мероприятия - с 23.06.2021 г по 30.06 2021 год.
     5. Цели контрольного мероприятия:
Проверка законности и результативности использования средств муниципального дорожного фонда.
По результатам контрольного мероприятия выявлено:
Объем  запланированных средств муниципального дорожного фонда Заводского сельсовета на осуществление дорожной деятельности в 2020 году составил  в сумме  105,2 тыс.руб. профинансировано  в  сумме 105,2 тыс. рублей и остаток на 01.01.2020 года составил 0,0 тыс. рублей. 
 Средства муниципального дорожного фонда Администрацией  Заводского сельсовета освоены в 2020 году  в полном объёме и составили  105,2 тыс.руб. (100% к уточненному плану), остаток на 01.01.2021 года составил 0,0 тыс. рублей.
Задолженность перед поставщиками услуг по состоянию на начало 2021 года  составила  32,7 тыс. рублей.  
 Нецелевого использования средств муниципального дорожного фонда в 2020 году Администрацией Заводского сельсовета  не установлено.
 В нарушение ч. 6, 7 ст. 1 Закона № 218-ФЗ, ни одна автомобильная дорога, расположенная в границах населенного пункта Заводского сельсовета, свидетельства о государственной регистрации права, а также кадастровых паспортов не имеет.   Автомобильные дороги местного значения в границах населенных пунктов поселения в нарушение Приказа Минтранса России, от 16 ноября 2012 г. N 402 не паспортизированы.
 В нарушении пункта 45 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина России от 06.06.2019 года № 85н, не осуществлялся бюджетный учет автомобильных дорог местного значения.

        По результатам контрольного мероприятия направлены представления контрольно счетной палаты Тюменцевского района с предложениями об устранении выявленных нарушения и недостатков.

