Информация 
о присвоении статуса «социально ориентированный работодатель» 
организациям  Тюменцевского района

[bookmark: _GoBack]Важным механизмом повышения качества рабочих мест, обеспечения эффективной занятости населения является формирование социально ответственного поведения работодателей на рынке труда. Внесение работодателя в указанный реестр является гарантией соблюдения им трудового законодательства и предложения достойных условий и оплаты труда работникам, а также гарантией государственной поддержки.  На сегодняшний день 10 организаций Тюменцевского района занесены в реестр социально ориентированных работодателей. 
К тем работодателями, которые уже имели статус социально ориентированного работодателя:  
-КГБСУСО «Тюменцевский детский психоневрологический  интернат»;                                - КГБУ «Управление ветеринарии  по Тюменцевскому району»;
в 2020 году  присоединились  еще 8 организаций района, которые   успешно прошли социальную экспертизу  и  включены  в реестр социально ответственных и социально ориентированных работодателей Алтайского края:
- МБОУ ДО «Тюменцевский районный ЦДТ»;    
- МАУ "Редакция Газеты "Вперед";
-  КГ КУ УСЗН по Тюменцевскому району;
-  МБДОУ Тюменцевский детский сад «Родничок»; 
- МБУК «МФКЦ Тюменцевского района»;
-  МБОУ «Вылковская СОШ»;
- МКОУ «Грязновская СОШ»;
 - МБУДО Тюменцевская ДШИ.
Предлагаем работодателям, осуществляющим свою деятельность на территории Тюменцевского района,  принять участие в  данном мероприятии с цель внесения в список социально ориентированных работодателей Алтайского края.                                                                                                                                
С  условиями подачи декларации о соответствии показателей деятельности можно ознакомиться на интерактивном портале по труду и занятости населения Алтайского  края.
По вопросам возникающим при    подготовке документов  обращаться в отдел по труду Администрации Тюменцевского района 8(38588) 2-26-96 . 

