Информирование населения по исполнению  Указов  и Поручений Президента РФ в 2018 году.

    В соответствии с   перечнем  поручений Президента Российской Федерации 
№ Пр-995ГС от 01.05.2014  (обеспечить корректировку муниципальных программ с 
учетом стратегии устойчивого развития сельских территорий). Администрацией Тюменцевского района разработаны Муниципальные программы:
 - МП «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Тюменцевского районе» на 2015-2019 годы, утвержденная Постановлением №612 от 29.12.2014года;
- МП "Устойчивое развитие сельских поселений Тюменцевского района" на 2013-2020 годы, утвержденная Постановлением № 532 от 23.11.2012года;
- МП Обеспечение жильем  молодых семей в Тюменцевском районе» на 2016 – 2020гг., утвержденная Постановлением № 678 от 27.11.2015 года;
-  Разрабатывается Стратегия социально-экономического развития 
муниципального образования Тюменцевский район Алтайского края на 2020-2035 годы.
Всего в районе действует 15 муниципальных программ.  

     В целях реализации в муниципальном образовании Тюменцевский район 
Алтайского края указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года № 
596-606 утвержден перечень целевых показателей, характеризующих выполнение 
Указов:
-    Указ Президента Российской Федерации  от  07 мая 2012 года  № 596 «О
долгосрочной государственной экономической политике»:
   В целях успешной работы внедрен стандарт деятельности по обеспечению инвестиционного климата  в Тюменцевском районе, который включает в себя наличие инвестиционного плана, плана создания необходимой транспортной и инженерной инфраструктуры, наличие разработанных регламентов по взаимодействию инвестиционного уполномоченного с инвесторами, наличие единой базы инвестиционных площадок района, перечень мер социальной поддержки инвесторов и многое другое. В рамках 11 стандартов проводится ежеквартальная  работа.

    Поручение Президента РФ №  Пр-1608 от 09.08.2015  (обеспечить утверждение программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры и схем теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, регистрацию прав муниципальной собственности на объекты ЖКХ).
   В 2017, 2018 году Администрацией района проведена работа по оформлению права собственности муниципального образования Тюменцевский район Алтайского края объектов водоснабжения, оформлено более 70 %,остальные 30 % 
поставлены на учет как объекты бесхозяйные, по теплоснабжению все объекты оформлены. Оформленные объекты переданы в хозяйственное ведение МУП. 
