Информирование населения по исполнению  Указов  и Поручений Президента РФ
В 2018 году.

        	      Поручение Президента Российской Федерации №Пр-1580ГС от 07.06.2011г.  
      (по организации регулярных встреч ОМСУ с представителями общественных 
      организаций и других структур гражданского общества по социальным  и иным     
      общественно – значимым вопросам).
    Администрация Тюменцевского района, Тюменцевское районное Собрание       депутатов, органы местного самоуправления поселений района на регулярной основе    проводят  встречи с жителями района и представителями общественных формирований.  Встречи проводятся в  различных формах: публичные слушания, сессии районного и сельских собраний депутатов, сходы граждан,  общественные приемные, рабочие встречи. На встречи приглашаются жители района, представители местных отделений политических партий, ветеранских организаций, профсоюзов, союза пенсионеров, Совета женщин.
 	      Поручение Президента Российской Федерации №Пр-2159 от 09.09.2014г. (обеспечить в интересах граждан пожилого возраста корректировку муниципальных программ, направленных на улучшение качества жизни таких граждан)
В целях исполнения данного поручения Президента РФ в районе разработан и утвержден  «План мероприятий по реализации первого этапа Стратегии действий в интересах граждан старшего поколения в Российской Федерации до 2025 года в Тюменцевском районе» (Постановление Администрации района № 86 от 27.02.2017 года)
 	       Поручение Президента Российской Федерации №Пр-93 от 22.01.2015 (обеспечить корректировку муниципальных программ культуры).
В целях сохранения и развития культуры на территории района разработана и принята муниципальная программа «Развитие культуры Тюменцевского района» на 2016 – 2020гг. (Постановление Администрации района №694 от 14.12.2015).
Поручение Президента Российской Федерации №Пр-12 от 02.01.2016 (обеспечить проведение инвентаризации объектов спортивной инфраструктуры, включая инфраструктуру образовательных организаций и приведение ее в нормативное состояние).
Поручение Президента РФ осуществляется ежегодно.  Инвентаризация объектов спортивной инфраструктуры образовательных организаций района осуществляется при приемке  готовности образовательных организаций к новому учебному году. С этой целью создается межведомственная комиссия, по итогам работы комиссии принимаются акты приемки.  
Поручение Президента № Пр-3021 от 13.11.2009 (главам МО взять под личный контроль вопросы обеспечения комплексной безопасности социальных объектов). Вопросы обеспечения комплексной безопасности социальных объектов взяты под личный контроль главой района. Приняты меры антитеррористической защищенности объектов района. Комплексная безопасность в общеобразовательных организациях района достигается путем организации физической охраны учреждений, обеспечением инженерно-технической защищенности (ограждения, металлические двери), правового обучения и формирования культуры безопасности учащихся и других мер. 


