Информирование населения по исполнению  Указов  и Поручений Президента РФ в 2018 году.

Указ  Президента Российской Федерации от 17 апреля 2017 года №
171 «О мониторинге и анализе результатов обращения граждан и организаций»
Информация об итогах работы с обращениями граждан регулярно размещается на официальном сайте района. Также обеспечен прием обращений граждан в форме электронного документа через Интернет-приемную на официальном сайте муниципального образования. Среди используемых каналов связи в районе – телефон, факс, электронная почта, интернет-сайт Администрации района. Общероссийский день приема граждан проводится с использованием вышеуказанных каналов связи, а также в режиме видеотрансляции.
 Ведется работа в  закрытом информационном ресурсе ССТУ.РФ (Сетевой Справочный Телефонный Узел), в его специальном разделе – «Результаты рассмотрения обращений» (РРО),где ежемесячно в электронной форме Администрация Тюменцевского района отчитывается  в Администрацию Президента РФ о результатах рассмотрения обращений и принятых по ним мерах. 

 Указа Президента РФ, (связанных с усилением контроля за
соблюдением законодательства о противодействии коррупции, в муниципальных образованиях района и поселений).
Приняты планы мероприятий по противодействию коррупции на 2018-2022 годы (Постановление Администрации района от 04.07.2018 № 243). На официальном сайте района действует раздел «Противодействие коррупции», где размещаются сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и лиц, замещающих должности муниципальной службы и иные НПА и методические.  Проводится разъяснительная работа по исполнению требований антикоррупционного законодательства муниципальными служащими, увольняющимися с муниципальной службы. Также периодически проводятся обучающие семинары и совещания с муниципальными служащими по разъяснению норм антикоррупционного законодательства Российской Федерации, Алтайского края, и муниципальных НПА.
Доводится  до лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы требования положений законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, в том числе об установлении наказания за коммерческий подкуп, получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве в виде штрафов, кратных сумме коммерческого подкупа или взятки, об увольнении в связи с утратой доверия, о порядке проверки сведений, представляемых указанными лицами в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции
