ИНФОРМАЦИЯ
об итогах реализации муниципальной программы «Совершенствование организации питания детей в общеобразовательных    организациях Тюменцевского района на 2019-2023 годы» за 2022 год

Горячее питание детей во время пребывания в школе является одним из важных условий поддержания их здоровья и способности к эффективному обучению. Хорошая организация школьного питания ведёт к улучшению показателей уровня здоровья населения, и в первую очередь детей, учитывая, что в школе они проводят большую часть своего времени.  
В последние годы дети проводят в школе все больше времени при интенсивном характере обучения. Роль питания в современных условиях повышается в связи с ускорением физического развития и ранним половым созреванием. Поэтому на уровне муниципалитета принята программа «Совершенствование организации питания детей в общеобразовательных организациях Тюменцевского района на 2019 – 2023 годы». 
	Во всех общеобразовательных организациях организовано горячее питание школьников.  Процент питающихся сохранен на достигнутом уровне и составляет на конец года 96,9 %.  Удовлетворенность качеством питания школьниками и родителями в школьной столовой составляет по району от 3,8 баллов до 5 по пятибалльной шкале. Контроль за организацией питания осуществляет родительская общественность, администрация школ, комитет по образованию, работники прокуратуры и ТО Роспотребнадзора.   
	Материально – техническая база школьных пищеблоков постоянно пополняется и обновляется за счет средств краевого бюджета.  В 2022 году за счет средств краевого бюджета (около 1400, 0 тыс. руб.) проведена частичная замена технологического и холодильного оборудования в 13 школьных столовых: столы производственные, стеллажи для тарелок, зонты вентиляционные, гастроемкости, машина протирочно-резательная, картофелечистка, котел пищеварочный, машины тестомесильные, ванны моечные, шкаф расстоечный, мясорубки,  пароконвектоматы, шкаф холодильный.    
Важнейшим условием правильной организации питания детей является строгое соблюдение санитарно-гигиенических требований к пищеблоку и процессу приготовления и хранения пищи.
Охват горячим питанием школьников в 2022 году составил 96,9%, увеличилось количество школьников, получающих 2-х- разовое питание, от общего количества питающихся до 9,2 % (по программе 4,8 %). 
Из 21 повара школьных столовых – 17 имеют профессиональное образование, что составляет – 80,95% (по программе 88,9 %) 
Доля учащихся и их родителей, удовлетворенных качеством школьного питания составила 78,9 % (по программе 81 %).
[bookmark: _GoBack]Процент учащихся, получающих льготное питание за счет средств муниципального и краевого бюджета, снизился в этом году до 11,2% (По программе – 64,7%) благодаря организации бесплатного питания школьников начальных классов за счет федерального бюджета.  

