ИНФОРМАЦИЯ
об итогах реализации муниципальной программы «Капитальный ремонт общеобразовательных организаций Тюменцевского района на 2017-2025 годы» за 2022 год

Современная образовательная среда – это в первую очередь безопасная среда. Темпы износа зданий существенно опережают темпы их реконструкции. Анализ состояния показывает, что около 70% зданий ОО района 60-80 годов постройки и раньше. 
Для улучшения материально-технического состояния зданий и также обеспечения безопасности образовательного процесса, в связи с большим износом зданий требуется увеличение финансирования, как на капитальные ремонты, так и на текущие. Поэтому в районе принята муниципальная программа «Капитальный ремонт общеобразовательных организаций Тюменцевского района на 2017-2025 годы».  
	Общая сумма затрат в 2022 году составила 1012,8 тыс. рублей.  
При реализации мероприятий муниципальной программы достигается цель - приведение материально-технического состояния общеобразовательных организаций в соответствие нормативным требованиям безопасности, санитарным и противопожарным нормативам.
Проведение капитального ремонта общеобразовательных организаций проводится в соответствием с требованием сегодняшнего дня, поэтому в программу вносятся корректировки.  Средства муниципального бюджета выделяются тем образовательным организациям, которые требуют первоочередного вмешательства, чем создаются безопасные, благоприятные условий для организации образовательного процесса.
В рамках программы в 2022 году проведены капитальные ремонты в следующих образовательных организациях:
 - Грязновской СОШ (капитальный ремонт крыши мастерской),
[bookmark: _GoBack] -  Вылковская СОШ (ремонт отопительной системы)
Общий объем финансирования составил 1012,8 тыс. рублей, что выше на 39,5 % запланированных средств на 2022 год.
 	 
 
 


