УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ОБСУЖДЕНИЯ ПРОЕКТА ПРОГРАММЫ «ПРОФИЛАКТИКИ РИСКОВ ПРИЧИНЕНИЯ ВРЕДА (УЩЕРБА) ОХРАНЯЕМЫМ ЗАКОНОМ ЦЕННОСТЯМ В СФЕРЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗЕМЕЛЬНОГО КОНТРОЛЯ НА 2023 ГОД»
Администрацией Тюменцевского района Алтайского края  с 01 октября по 1 ноября 2023 года проводится общественное обсуждение проекта программы «Профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального земельного контроля на 2024 год».
Предложения по проекту Программы принимаются с 01 октября по 01 ноября 2023 года.
Способы подачи предложений по итогам рассмотрения:
- почтовым отправлением: 658580, Алтайский край, Тюмецневский район, с. Тюменцево, пер. Центральный ,1  (Комитет по экономике, имуществу и земле);
- лично: -658580, Алтайский край, Тюмецневский район, с. Тюменцево, пер. Центральный ,1  (Комитет по экономике, имуществу и земле);, кабинет 9,12 ,по телефонам 83858822696,22329.
 на адрес электронной почты:tueconom@mail.ru 
Поданные в период общественного обсуждения предложения рассматриваются контрольным (надзорным) органом с 1 ноября по 1 декабря 2023 года.
Приложение: проект постановления  «Об утверждении программы «Профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям  в сфере муниципального земельного контроля на 2024 год».

